



咸宁市实验小学 514班 柯逸凡

“枯藤老树昏鸦，小桥流水人家，古道西风瘦马。夕阳西下，断肠人在天涯。”窗外，一抹夕阳点缀在天涯边，火红色的余晖渲染了天际，仿佛用画笔勾勒出大自然的和谐，让人不禁陶醉于这转瞬即逝的美好。

夕阳像一个喝醉酒了的红脸大汉，醉醺醺的，在天边摇晃，耗费着自己最后的力气，散发出耀眼的光芒。在那耀眼的光芒的笼罩下，太阳倦了，小草倦了，小花也倦了。唯有窗内的一株昙花，正在悄悄地积蓄着力量，准备在夜

走在田埂上，
那稻穗与我一般高，
我拉着我最亲爱的朋友，
一同坐在稻穗下乘凉……

这首诗，是“杂交水稻之父”、荣获“共和国勋章”的袁隆平爷爷生前所写。为了让全国人民不再挨饿，为了让每个人的碗里都能盛满那晶莹剔透、颗粒分明的白米饭，袁爷爷倾尽了他毕生的心血。然而，那时的我，却未曾懂得珍惜，直到2019年那场突如其来疫情的来临。

在疫情爆发之前，我一直是个挑食的孩子。爸爸妈妈为了我的饮食操碎了心，他们变着花样地为我准备三餐，可我却对那些小卖部里的“科技与狠活”情有独钟。我常常偷偷地用压岁钱买一堆零食，藏在我房间的“秘密小基地”里。面对家里的米饭，我总是提不起兴趣，每次吃饭都是在爸爸妈妈的催促下，勉强扒拉几口，然后剩下大半碗就溜进房间吃零食。有时，我甚至为了应付吃饭，把白米饭包在嘴里，然后偷偷跑到厕所吐掉。那时的我，还为自己的“小聪明”感到得意洋洋。

然而，疫情却像一场突如其来的风暴，让整个湖北按下了暂停键。为了防止疫情扩散，大家都居家生活、工作。作为小朋友的我们，也自然开始了居家学习。一开始，我还担心我的小零食不够吃，但当我跑到秘密小基地检查库存时，却发现还有大半柜子呢！这让我开心得不得了。

特别是当妈妈告诉我，因为家里的大米库存不够，疫情期间又买不到米，所以每个人每天只能吃一小碗米饭时，我更是暗自窃喜。这样，我就可以名正言顺地吃我的小零食了。

可是，我高兴得太早了。由于一连几天狂吃零食，我的肠道开始紊乱，不停地拉肚子。当时正值疫情期间，外面的药店都关门了，医院也处于特殊时期。爸爸妈妈担心去医院会被感染病毒，于是决定对我采取居家“保守治疗”。可是，家里没有药怎么办呢？妈妈想起了她小时候生病时，姥姥总是会给她煮一碗浓浓的米汤。于是，妈妈用家里所剩不多的大米，给我熬了一碗米汤。她递给我时，说：“将就着喝吧，家里的大米见底了，有点稀！”说完，妈妈深深地叹了一口气。我突然鼻子一酸，如鲠在喉，捧着那碗米汤，如有千斤重……

也许是我的身体被那些“科技与狠活”摧残得太久了，一连喝了两天米汤，我的身体才终于恢复了。而这两天，我也把家里最后一点大米都“喝”完了。家人们只能开始吃一些冰箱里的速食。甚至爸爸为了把仅存的一点食物留给我，而去吃那些吃剩下的零食，看到这一幕，我悄悄地哭了。这是我第一次真正感到心酸和难过。

好在没过几天，小区里的志愿者为我们送来了一大袋大米和新鲜的蔬菜。我们一家终于又吃上了香喷喷、营养的白米饭。那次，我端着碗，认真地品味着每一粒米饭的味道，细细地咀嚼着……仿佛从未吃过如此美味的食物。那一刻，我终于明白了食物的来之不易。

如今，当我读到课本中那句“一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰”时，更是深深地体会到了其中的含义。哪怕在如今物质极其发达的年代，我们也要时刻保持着勤俭节约的习惯。因为“由俭入奢易，由奢入俭难”。每一次的浪费，都是对辛勤劳动者汗水的不尊重。我们应该珍惜每一粒粮食，感恩大自然的馈赠，更要感谢那些像袁隆平爷爷一样，为我们默默付出、无私奉献的人们。他们用自己的智慧和汗水，为我们创造了美好的生活。而我们，更应该懂得珍惜和感恩。

指导老师:汪文芳

冰雪大世界

咸宁市实验小学 402班 周博衍

朋友，你去过哈尔滨的冰雪大世界吗？如果没有，我就带你游览一番吧。

今年暑假，爸爸妈妈带我来到哈尔滨的冰雪大世界，真让我开了眼界。

一进入冰雪大世界，一阵冷气扑面而来。最先映入眼帘的就是冰雕做成的动物，其中最显眼的就是东北虎，看上去非常威风勇猛。因为喜欢这百兽之王，所以我和东北虎合了照。里面有憨憨的熊、有狡猾的狼、还有机灵的小兔子。虽然有工作人员给我们发的大棉袄，但还是很冷，如果你来了，一定要多穿点衣服哟！

再往里走，令人赞叹的是一座巨大的城堡，它是由无数冰砖砌成的大城堡，周围有各种灯光照着它，有鲜红的，有橙黄的，有湖蓝的，有翠绿的……看起来五彩缤纷，十分漂亮。尖尖的塔尖高耸着，屋顶圆溜溜的，顺着台阶走上去，我站在高高的城堡上往下

面看，我觉得自己像一位神气的王子。

走出城堡之后，我看到了前面是用冰砖和冰雕搭建成的森林迷宫，我踏着脚向最远处看去，根本看不见尽头了，但我还鼓起勇气走了进去。没过一会儿，我就被绕得晕头转向，但我还是没放弃。终于在我不懈努力下，走出了迷宫。

继续往里面走，我看见了一片小村庄，有很多冰屋，冰屋里面摆放着各种用冰做的家具，有桌子，有椅子，还有一个窗户，桌子上摆着用冰做的苹果、冻梨和西瓜，旁边还有用冰做的酒，我爸爸恨不得把它拿起来喝掉。

我继续走，走到了冰雪滑梯，从上面滑下来非常刺激，有几十层楼高，当时我都跳到嗓子眼了，滑下来的时候我紧紧地闭着眼睛，不敢往下看，滑完之后，我提着的心终于放下了。

这里真是让人流连忘返，听了这些，你想来这吗？

指导老师:汤和明

你知道在五颜六色、琳琅满目的水果中，谁是水果之王吗？对了，

它就是“爱者赞，厌者怨”的榴莲。

榴莲的样子丑丑的，怪怪的，它全身都长满了像钢针一样尖状的刺，让人望而生畏，只要你一不留神，尖刺就会扎破你的手，让你的手鲜血直流，疼得嗷嗷叫。

路过水果店旁的小路时，老远就能闻到榴莲的气味。喜欢吃榴莲的人说它香，不喜欢吃榴莲的说它臭。你可千万别被它的外表所迷惑了，俗话说：“人不可貌像，海水不可斗量。”虽然榴莲长得丑，气味独特，但是你想取出它的果肉，可不是一件容易的事，不但要有耐心，还要有细心和蛮力，当你脱掉它丑陋的外套时，就可

以看到这个“心”了。这个“心”金灿灿的，就像一个月亮宝宝。

咬一口，它的果肉像奶油一样润滑，软糯细腻，让我流连忘返，回味无穷。

人们常说：“一个榴莲三只鸡。”这一点也不夸张，榴莲的营养价值很高，里面含有大量的糖分和维生素，还有许多蛋白质可以提高免疫力，可以治高血压，还有防癌的作用。

榴莲全身都是宝，果皮能起滋补的作用，果核晒干，然后煮汤有补肾的作用。外壳还可以用来清洗脏的衣服呢！

现在，你知道榴莲的实力吗？心动不如行动，赶快去买一个榴莲尝尝吧！

指导老师:汪伶俐

袁隆平爷爷，我想对您说

咸宁市实验小学 501班 王芮涵

亲爱的袁隆平爷爷：

您好！

在这个星光闪烁的夜晚，我坐在书桌前，我握着笔，心中充满了对您的深深思念和无尽敬意。您就像那位守护着稻田的巨人，用您的一生，让金黄的稻穗在风中轻轻摇曳，让亿万人的饭碗里都装满了希望。

记得小时候，奶奶告诉我，是您让我们不再饿肚子。那时候，我还小，不太懂得这句话的分量。直到有一天，我在电视上看到您的身影，您正弯腰在一片金黄的稻田中，手里轻抚着哪沉甸甸、金灿灿的稻穗，脸上洋溢着满足和喜悦的笑容。那一刻，我仿佛明白了，您就像童话里的魔法师，手握知识的魔杖，以勤劳为咒语，施展着让稻海翻金的神奇魔法。因为您，人们不再饥肠辘辘。

有一天，新闻上送来您离开的消息，我伤心极了。眼前不断浮现您在稻田里辛勤劳作的身影，想起了您那慈祥的笑容，想起了您那双布满老茧的手，心里不禁涌起一阵温暖。您曾说过：“人就像种子，要做一粒好种子。”这句话深深地印在了我的心里，时刻提醒着我要努力成长。

不久后，传来了您新培育的超

级杂交水稻取得了巨大成功，我又激动不已。我相信，您在天上一定很开心，您可以放心了，您劳了一生，毫无保留地将自己奉献给了祖国伟大的事业，就像一支燃烧自己、照亮他人的蜡烛。如今，您的心血结出了如此丰硕的成果，您的努力如同璀璨星辰，在岁月的长河中永恒闪耀，从未被辜负。

记得有一次回老家，我看到那一片片绿油油的稻田，就像绿色的海洋。奶奶告诉我，这些都是袁隆平爷爷的杂交水稻。我站在田边，阳光洒在饱满的谷粒上，仿佛每一颗都蕴含着袁隆平爷爷的智慧与汗水。我默默许下一个诺言：我一定要珍惜每一粒粮食，不浪费，因为我知道，那都是袁爷爷的心血与付出。

袁隆平爷爷，我也要像您一样，努力学习知识，增长本领，将来为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量。我会带着您的精神勇往直前，做一个对国家、对社会有用的人。

此致
敬礼！
王芮涵

2024年11月22日

指导老师:郑芳

变啊变，我的校园

咸宁市第三实验小学 601班 汪铱冉

沿着平坦的柏油路，经过宽阔的停车场和暖心雨棚，就看见宽敞明亮的教学楼，再往前走，阵阵桂花香扑面而来，像一双大手在温暖地抚摸着我的脸，紧接着映入眼帘的是充满生机的操场和一个超大显示屏。你看！这种校园环境是不是只有在电视里才能看得到，其实，我的学校也是经历了一场“环境提升之旅”，才有现在这般模样。

曾经的校园处处是岁月留下的斑驳痕迹，有坑洼不平的路面，破旧的设施设备，并且一出校门，入眼的便是一片废墟版“青纱帐”和一排占道经营人满为患的小卖部。

那天傍晚，白云像喝了酒似的，脸颊红通通的。那时校门开了，我站在校门口，看着“人海”不知如何是好。终于，我在“人海”中找到了

曾经的校园处处是岁月留下的斑驳痕迹，有坑洼不平的路面，破旧的设施设备，并且一出校门，入眼的便是一片废墟版“青纱帐”和一排占道经营人满为患的小卖部。

我们在优美的校园中汲取知识，锻炼体魄，提升道德，让我们为远大的梦想而努力，为灿烂的明天而奋斗吧！

指导老师:钱幼红

愁

咸宁市实验小学 615 祝烨铭

说起“愁”这个字，可能很多人郁不太喜欢，因为人们总是将它与“忧”字联系在一起。

在儿童时代，大抵是没有愁的，也就是幼儿园到小学一二年级的时光。因为这时的我们不用早起，也不用做功课，放学也早，所以玩的时间自然是多一些。那时的我们，对这个世界的认知是朦胧的，正因如此，我们在那时还是一个爸爸妈妈说干什么就干什么的乖宝宝。

长大了一些之后，我们也有了些愁，愁的是“我今日无交功课”。这时候的愁，是单纯的愁。

到了六年级，我们对世界有了新的认知，对有些事也有了自己的看法，常常在意见上和父母产生分歧。父母总是以“我吃的盐比你吃的饭还多”，“我走过的桥比你走过的路还多”来训我们。俗话说“忍一时风平浪静，退一步海阔天空”，但我们做什么事都有了自己的全套，再也没办法被父母“呼来唤去”了。所以这时候的愁就是“为什么爸爸妈妈不理解我？”“为什么在爸爸妈妈眼中，我永远也长不大？”

此时愁就像丁香结一般解不开文化

什么是愁？愁是崔颢“日暮乡关何处是，烟波江上使人愁”的乡愁；是张继“月落乌啼霜满天，江枫渔火对愁眠”的深深的忧虑；是李白“抽刀断水水更流，举杯消愁愁更愁”的愁上加愁；是孟浩然“移舟泊烟渚，日暮客愁新”的仕途失利之愁。

以上这些许许多多的愁，是无论如何都会有的，所以“愁”天天都有。不然，人生中的“酸甜苦辣”从何而来呢？

指导老师:金丽娟

这儿真美

咸宁市第三实验小学 302班 段柏辰

大树撑开绿色的伞，娇艳欲滴的花朵仿佛在冲我微笑，我欢快，舒心得走在静谧的公园里，这儿是我心中最美的地方。

春天的公园，犹如花的海洋。温暖和谐的阳光铺满地面，微风拂过，五彩缤纷的花朵摇曳生姿，好像花仙子们聚会。我和小伙伴脱去了厚厚的装，在花丛中嬉闹。

夏天的公园，是银装素裹的世界。漫天飞舞的雪花，像可爱的小精灵在空中跳跃，湖面结了一层厚厚的冰，远远望去，光滑得像一面明镜。我和小伙伴们在冰面上奔跑、打雪仗，等待春天的到来。

公园的四季，有不同的美，它就是我心中最美的地方。

指导老师:邱艳芳